



用废弃彩钢瓦做材料 退休老人打造“联合舰队”

五一期间,他将带着外孙,领着这支“舰队”去试航

“脑子不动要发胖。”这是南通某银行退休职员王金泉的座右铭。今年65岁的王金泉,平时闲来无事喜欢做些手工活,搞些小发明。这几年,他用废弃的彩钢瓦打造了一支属于自己的“联合舰队”,这支“舰队”共有6艘舰艇,每艘形态都不一样,最长的舰艇1.5米,均能下水畅游。更让大伙惊讶的是,王金泉造出来的船,还是油电混合动力。

胡涓 严君臣



王金泉老人制作的舰艇 严君臣 摄

“联合舰队”6艘舰艇,各不相同

王金泉家住南通市港闸区天生港镇,性格开朗的他在退休后闲不住,在家搞了不少小发明。昨天中午,现代快报记者来到他家时,看到不大的房间里堆满了各种电工工具,在房间正中央最显眼的位置,摆放着他手工制作的两艘舰艇。记者发现,“联合舰队”6艘舰艇中,每一艘舰艇都不太一样,除了大小、颜色的差异,甲板上的驾驶室也各有特色。

透过驾驶室的玻璃,可以看到

里面摆放着精致的“迷你”舵和铁皮椅子,甲板的栏杆上点缀了许多LED灯。王金泉说,加装这些小灯是为了让舰艇模型在夜晚的时候更加美观。

打开船舱的铁皮盖,船舱里面便是整艘舰艇的“心脏”了,包括了汽油机、电动机、电瓶、电路板等等,这些复杂的线路都是王金泉自己一点一点摸索出来的。

“这些手工活都是我自学成才,没有借助任何图纸,蓝图全在

我的脑子里。”王金泉告诉现代快报记者,当初在设计时,考虑到船只若以汽油为动力,万一发生事故后很难将其回收,最后他选择将发动机设计为“油电混合动力”,控制起来更加安全。

制作舰艇最难的要属最后安装了。王金泉称,将所有的组件拼接在一起,维持船体的稳定性非常不易。刚开始船只能前行,现在通过遥控器的控制,已经是“进退自如”,这让他觉得很有成就感。

舰艇主体是用废弃材料制成

将钢铁“炼成”舰队,这在常人看来十分复杂的活儿,王金泉是怎么做到的呢?原来,10年前,王金泉夫妇经朋友的介绍先后前往上海一家电器厂上班,电器厂里有不少废弃的铁皮废料,他便拾来废物利用,这些舰艇也就是那时候做的。

在上海工作十来年,每天晚上吃完晚饭后,王金泉便躲进自己的小工作室里做舰艇,一做就是一晚上。王金泉的老伴邹丽丽说:“舰

艇上的每一块铁皮都是经过他手工慢慢打磨,折边的,有一年冬天他每天晚上都要弄到很晚,回来的时候手脚冻得冰凉,但是他却乐在其中。”

邹丽丽非常赞同老伴的这个爱好。这些舰艇的模型看起来简单,但是制作起来却非常不易,花费也挺大,每艘舰艇的原材料就要2000多块。“但这些模型给我们带来了很多欢乐。”

夫妇俩有个10岁的可爱外孙,

王金泉经常带着外孙去河边放船,在水中乘风破浪的舰艇模型总能吸引很多行人驻足,还有不少向他们询价,但最后都被王金泉拒绝了。他觉得,舰艇的制作是他的乐趣所在,要是出售他还有点舍不得。

王金泉透露称,五一期间,他打算带着外孙到体育公园将这“联合舰队”放下水。

要矫正人员请他儿子当“法律顾问” 实际是利用职务之便索贿

句容市司法局一科长因受贿罪获刑十年

昨日上午,丹阳法院对句容市司法局原科长丁某受贿案作出一审判决,判处丁某有期徒刑十年,并处没收个人财产五万元,违法所得114500元予以没收,上缴国库。

今年54岁的丁某从2008年8月起担任句容市司法局科长职务,负责对本辖区缓刑、假释等矫正对象进行监督管理和教育帮助。因其儿子刚从学校毕业从事法律工作不久,为帮儿子开展业务,从2010年6月起至2013年6月的三年时间里,丁某利用自己职务便利,在缓刑、假释人员社区矫正适用前的调查评估以及适用后的日常管理工作中,以聘请其儿子为指定的法律顾问为条件,先后48次要求缓刑、假释人员或他们的近亲属向其儿子缴纳数额不等的“法律顾问费”,收

受钱款十余万元。

丁某在长达三年的时间里,或主动找缓刑、假释人员谈话,或利用缓刑、假释人员接受社区矫正报到的机会,或者利用法院、监狱等单位欲对这些人员适用缓刑、假释需要社区矫正机构出具审前调查评估意见的时机,以“聘请法律顾问增强法律意识”为幌子,谈好价格,让这些人找自己的儿子交钱,丁某的儿子根据父亲与这些人商定好的价格,用其挂靠的某法律服务所的名义与对方签订“常年法律顾问合同”,收取数额不等的费用。这些交钱的人当中,有的担心不交钱会对自己不利,有的因为不交钱材料拿不到宣告缓刑、假释无望,均不得已地签了合同交了钱,大多数人在案发前

才知道,丁某让他们请的法律顾问其实是其儿子,而丁某的儿子收取法律顾问费后几乎没有对这些人提供过法律服务。

法院经审理认为,丁某作为科长,直接负有对社区矫正对象的监督管理职责,其利用职务之便,以“聘请法律顾问”为幌子,签订“常年法律顾问合同”的形式,行索贿之实,其行为已构成受贿罪。丁某归案后能如实供述自己的罪行且已退出全部赃款,可以酌情从轻处罚。辩护人提出丁某的犯罪数额中应减去交易成本,其儿子提供过法律服务的部分应从犯罪数额中扣除、根据合同的相对性法律服务所收取的费用不应认定为犯罪数额等辩护意见均未获采纳。

张智慧 林清智

淮安乡镇开“社会救助”窗口 八类救助一个窗口就能完成

昨天,记者从淮安市民政局了解到,淮安已经在全市115个乡镇,11个街道办事处建立起了“社会救助”窗口。涉及最低生活保障、特困人员供养、教育救助、住房救助、就业救助等八类救助制度,老百姓不需要再跑教育住房等部门,直接通过这一个窗口就能解决。

在淮安市清河区长西街道,记者看到“社会救助”窗口已经提前开放,现场还印制了八大类社会救助的申请流程。“这八大类救助中,以前教育、住房和就业不在我们办理的范围,现在纳入,可以统一

到这个窗口办理。”这里的工作人员解释说,以前市民有这类的申请需求,都是跑社区咨询完后,在一个单位一个单位地跑。“现在有了统一窗口,老百姓省得跑腿了。比如市民申请保障房,到这里交了材料,跟踪与办结也在这里。”

淮安市民政局的工作人员表示,目前已经在组织与社会救助相关的27个部门召开联席会议,这八大项社会救助的政策内容已第一时间上传到淮安市民政局官网,方便市民咨询与办理。

薛南华 卢士勇 季金晶

南通市民乘公交可免费体验4G

昨日,记者从南通移动公司举行的“4G点亮江苏”活动中获悉,4G网络自实施以来,在公交系统内已覆盖南通市区24辆22路公交车。南通市民在乘坐带有移动4G标志的公交车上,使用任何带WLAN功能的智能手机都可以搜索CMCC,进行4G网络的极速冲浪体验。这也是目前在不使用定制终端的情况下,市民可享受的免费“福利”。

“现在,我使用的是移动4G套餐,比以前方便很多,刷微博、看视

频都可谓极速。”南通大学电气工程学院大四学生刘敏同学称,上中学时,使用的是2G手机,那完全可以说是文字时代;进入大学后他使用了3G网络手机,虽说可以看视频了,但不给力的网速让刷微博、看视频总是延迟,很不流畅,根本没法在线看完一整部高清电影,“4G才是真正的视频时代。”此外,除个人用户外,4G可以实现诸多行业应用,如视频监控类、无线传输类、移动办公类等。

陈莹

江苏首艘智能化海巡艇落户镇江



智能化的“海巡06316” 刘玉宝 摄

江苏第一艘智能化海巡艇——“海巡06316”,昨天正式交付镇江海事局,并投入使用。该艇在镇江落户,标志着海事监管现代化镇江示范区建设又增添了新的动力。

“海巡06316”是江苏海事局第一艘进行智能化改造的海巡艇。该海巡艇的桅杆上安装有4部摄像机,包括一个热成像和自然光双镜头陀螺自动跟踪摄像机。在驾驶舱内的右侧安装有视频会议终端,左侧配

置有一体化触屏电脑、打印机、IP电话等办公设备。同时,该艇还搭载了水文监测系统、视频会议系统、海事无线网络热点等信息化设备。现场视频可即时通过移动CCTV与岸上互联互通,同步接入视频监控网络,从而发展成为移动监控平台。当海巡艇通过镇江海事无线专网接入船舶动态系统或行政处罚系统时,就可以进行流动签证和实施现场行政处罚。

刘玉宝 林清智

第五届东海花博会5月开幕

4月29日上午,记者从连云港市东海县举办的第五届东海花卉博览会新闻发布会上获悉,第五届东海花卉博览会将于5月30日至7月6日在该县隆重举行。

本届花博会活动主要分为展示与展销、配套活动和目光聚焦,通过举办多个活动全面推介东海的花卉。另外,活动尤其重要的一项核心工作是举办“首届东海淘宝镇建设国际研讨会”,力争在未来的3到5年

内,做强花卉产业,建成形象良好的淘宝镇,把东海打造成为中国家庭园艺产品电子商务交易核心区。

目前,东海县现有花卉苗木面积近10万亩,其中鲜切花种植面积近4万亩,年生产各类鲜切花3亿多枝,年产值达到15亿元。鲜切花主要有百合、郁金香、玫瑰等10多个种类,产品主要销往上海、南京、武汉等国内20多个大中城市。

王晓宇 张开虎 魏爱华